

Nuestras fiestas de agosto y los propósitos del señor Romay

Muchas veces hemos escuchado la lamentaciones de comerciantes e industriales en el sentido de que, cada año que pasa, es más escaso el número de forasteros que acuden a nuestra ciudad, durante nuestras fiestas de agosto.

No les falta razón. La realidad es que los tradicionales festejos de la feria almeriense hace tiempo que entraron en el sendero trillado y uniforme de la rutina, sin que hubiera medio humano de hacerle salir de él.

Es decir, que las fiestas de Almería terminaron por no interesarle a nadie, ni aún a los propios vecinos de la capital. Hoy parece que las cosas han variado algo. Hace muy pocos días oímos decir al Presidente de la Comisión de festejos, señor Romay, que si como espera el comercio de la ciudad le presta su eficaz concurso, los festejos habrán de salir de su rutinario procedimiento, que daban a la capital las características de un poblacho de la sierra, con sus tradicionales moros y cristianos, por toda base de atracción.

Concurrir en el señor Romay cualidades e iniciativas que son garantías supremas de que cumplirá sus ofrecimientos si el comercio de Almería, a quien interesa en grado sumo que las fiestas sean tan brillantes como la importancia de la capital requiere, hace el sacrificio de unas pesetas que encontrarán compensación con la conurrencia de forasteros.

No basta para atraer gentes extrañas de Jaén, Murcia y Granada, el antiquísimo castillo de fuegos artificiales, ni la procesión ni las dos corridas de toros: hace falta, para lograr por fin, algo nuevo que se salga de los usos antiguos y sobre todo, mayor esplendor en la confección del programa.

Málaga, Cartagena, Lorca, realizan el milagro anual de presentar a la curiosidad de los vecinos y forasteros su programa festivo de fiestas en el que les ofrecen días de esparcimiento y solaz, a cambio de que estruje un poco su bolsa.

Y es esto, precisamente, lo que el señor Romay se propone realizar este año de gracia.

El actual Presidente, joven de grandes iniciativas, que posee el secreto de cómo se realizan estas cosas, se propone que los festejos de Agosto, no desmerezcan en nada de los que se verifican en otras capitales vecinas, si el pueblo le secunda en su labor.

Notas de sociedad

Ha venido de Abil el propietario, don Manuel Almansa Laynez.

—El diputado provincial don Juan Lázaro Castillo, llegó ayer de Fiñana.

—Ha regresado a Cantoria, don Joaquín Giménez del Olmo.

—Procedente de Tabernas llegó ayer a nuestra ciudad, don Juan Godoy Aguilar.

—Para Huerca Overa marcharon ayer, don José Guirao y don José de Orta.

—Después de breve estancia entre nosotros han marchado a Serón, don Manuel Morales y su apreciable esposa.

—Ayer regresó a Gérgal, don Gabriel Gómez, propietario de aquella localidad.

—Para Rágol ha marchado don Rogelio Martínez.

—De Oria ha venido, don Vicente Reche Sánchez.

—Se encuentra entre nosotros el propietario de Felix, don Luis Faba García.

—Con dirección a Cuevas, ha

marchado don Baltasar Bravo Bravo.

—Se encuentra enfermo el hijo menor de nuestro director, Antonio Giménez Barranco.

Una madre abandona a su hija

En la calle del Silencio vive una madre desnaturalizada que ha provocado las iras del vecindario.

Días pasados dió a luz una niña y como enemigo de las amarguras y penurias del parto, dijera que se llevaran aquel pedazo de sus entrañas, que no lo quería, una vecina pobre, miserable, recogió a la infeliz criatura, llevándosela a su casa.

La pobrecita mujer en cuyo poder obra la niña, es pobre, casi de soledad, que ni tiene para alimentarla, ni penas para vestir, encontrándose la recién nacida en un estado de miseria lastimoso.

Otra vecina, más pudiente, quiere retirar la niña para ponerle sus apellidos y declararla hija suya.

Entre chismorreos y cuentos, la niña va a perder la vida.

Denunciando este hecho, se personó ayer tarde, en la Comisaría, una tercera vecina de la calle, contando la horrible odisea de la que vino al mundo hace pocas horas, en condiciones tan excepcionales.

La parturienta es viuda y se dice tiene dos hijos mayores.

La nueva Diputación Provincial

Conforme esaba ordenado con arreglo al nuevo Estatuto provincial, ayer se constituyó en Almería, como en todas las capitales de España, la nueva Diputación.

Presidió el acto el general gobernador señor Zumel, que dió posesión a los nuevos diputados recientemente elegidos por su autoridad.

Son estos los señores siguientes:

Diputados directos.—Don José Benítez Blanes, don Joaquín Navarro Saavedra, don Vicente Cabo Rodríguez, don Eugenio Romay Núñez, don Pascual Lacal Fuentes y don Emigdio Nieto.

Diputados corporativos.—Don Luis Gay Padilla y don Esteban Giménez García, de Almería; don Miguel González Ramírez, de Vera; don Telesforo González González, de Berja; don Vicente Reche Sánchez, de Oria y don Juan Lázaro Castillo, de Abil, todos los cuales tomaron asiento en el estrado.

También se hallaban presentes los diputados suplentes don Cristóbal Romero Rivas, don Juan de la Cruz Navarro, don José Fomiles Martínez, don Guillermo Tapia Cantón, don Fulgencio España Alonso y don Manuel Martínez Giménez.

El señor Gobernador pronunció un breve discurso, dando las gracias a todos por la feiz acogida que sus iniciativas en cuanto a los nombramientos hechos, habían tenido, congratulándose de haber tenido la satisfacción de designar a personas de tantísimo prestigio y valor moral, como las que integraron la anterior Corporación provincial y las que integran hoy la nueva Diputación.

El presidente, anterior, señor Cabo, da las gracias a la primera autoridad civil y dice que hizo cuanto pudo, poniendo al servicio de Almería y su provincia sus pobres iniciativas y toda su buena voluntad, a cuyo efecto entre otros esfuerzos, consiguió pagar hasta noventa mil pesetas, por atrasos.

Seguidamente el señor Gobernador abandonó el salón, siendo acompañado por una comisión de Diputados, procediéndose en tonces a la

Elección de presidente

Previa una ligera preparación

para ponerse de acuerdo los señores diputados, se procedió a la votación, resultando elegido don José Benítez Blanes, el que en un breve pero bien expresado párrafo y después de dar las gracias por su elección, solicitó la cooperación de todos para bien de Almería y la provincia.

Tuvo un recuerdo para el presidente fallecido y frases cariñosas para el presidente que acaba de salir, don Vicente Cabo, solicitando constara en acta su brillantísima labor.

Saludó a la prensa cuya cooperación, dijo, necesita, y ofreció a todo el personal de la casa su más franca y leal ayuda.

Termino dirigiéndose a los señores diputados y dijo: Para concluir he de manifestar, que donde esteis vosotros estará la presidencia.

A continuación usó de la palabra el vice presidente de la Comisión, saliente, don Joaquín Navarro, que fué breve, pero expresivo. Propuso que la Corporación dirija un telegrama de adhesión al Rey y otro al presidente del Directorio.

Comisión de presupuestos

Después de otra preparación breve, se procedió a elegir los señores que han de integrar la Comisión de presupuestos, siendo designados por votación los señores Cabo, Lacal, Lázaro Castillo, Gay, Giménez García y Nieto García.

Otras designaciones

Finalmente, fueron designados vocales, en representación de la Diputación ante los centros que se expresan, los señores siguientes:

Para espectáculos públicos, don Eugenio Romay y don Emigdio Nieto.

Para Instrucción pública, don Joaquín Navarro y don Vicente Cabo.

Para el Consejo provincial de Fomento, don Esteban Giménez.

Para la Junta Provincial del Censo, don Pascual Lacal.

Seguidamente se levantó la sesión.

Un lunch

Terminada la sesión, una comisión de Diputados se trasladó al Gobierno, invitando al señor General Gobernador al lunch con que el nuevo presidente obsequiaba a sus compañeros.

El señor Zumel compartió con todos ellos, unos instantes.

Un dependiente cobra 825 pesetas y desaparece

Don Tomás Terriza Abad, tenía un dependiente en su casa, llamado Manuel Gaitán Soler, de veinte años.

Antes de ayer entregó su jefe a Gaitán, varias facturas para que las cobrara a diferentes clientes. Gaitán tardaba más de lo racional en volver a la tienda, cosa que extrañó poderosamente al señor Terriza; pero dadas las largas al tiempo llegó el momento en que dicho señor sospechó nada bueno de su dependiente.

A última hora, se persona en la zapatería del señor Terriza la madre del Gaitán llevando en su poder varias facturas de las que le habían entregado a su hijo, del que dijo se había vestido de lirapio dejando sobre una mesa

las facturas que entregaba en aquel momento.

Revisadas las facturas por el señor Terriza, éste observó, que entre ellas faltaba una extendida a nombre de los señores «Romero Hermanos», importante 825'05 pesetas la que al hacer ayer mañana las investigaciones necesarias, pudo comprobar se que Gaitán la había cobrado.

El señor Terriza, convencido ya de la infidelidad de su dependiente se personó ayer en la Comisaría de Vigilancia, denunciando el hecho.

Como se ve, Manuel Gaitán, ha hecho su felicidad.

El problema de las viviendas en Almería

De seguir tal como van las cosas, dentro de muy poco tiempo, en Almería los alquileres habrán subido de precio en la misma proporción que subieron en Madrid y en Barcelona.

En realidad no existe una sola razón fundamental que justifique esta subida, puesto que la vida en Almería, es hoy mucho más difícil que en pasados años, principalmente, por la falta de trabajo y por la tremenda limitación del comercio y de la industria.

Ne hay trabajo, ni por consiguiente población flotante obrera que, al calor de la ocupación segura y diaria, se aclimatan al ambiente y tienden a constituir un hogar fijo.

Sucede todo lo contrario, es decir, que el obrero local emigra en determinadas épocas del año en busca de la ocupación que aquí le falta.

Y aunque verdaderamente no hay gran escasez de viviendas, los alquileres suben en paulatino y constante ascenso.

El egoísmo se ha despertado en gran parte de los propietarios de fincas urbanas que a pesar del límite legal determinado en el decreto sobre elevación de alquileres, buscan medios extraoficiales para burlar el espíritu de la ley en provecho de sus viviendas.

Pero con ser esto malo, más que por la avaricia de ciertos propietarios, por la torpeza de los inquilinos que transigen con todos los abusos de que se les hace víctima con tal de habitar la casa que les gusta, existe un mal de mayor gravedad.

Nos referimos a la parte de caseros (que en honor de ellos constituye minoría) que han adoptado como de excelentes resultados, el procedimiento del desahucio para lograr sus fines ambiciosos.

El procedimiento es el de la alegación de que han de ejecutar reformas que a veces consisten en mudar un tabique o el de que han de habitar ellos, poniendo en la calle al inquilino.

Esto que a los particulares les puede ocasionar molestias y trastornos a los industriales les acarrea grandes perjuicios que no pueden estar compensados con el plazo de unos meses para el traslado de sus industrias a un nuevo local.

En Madrid y en otras capitales se sentaron jurisprudencias verdaderamente interesantes, que fueron a modo de freno o dique a la desmedida ambición de los caseros.

El perjuicio que sufre toda industria con un traslado debe ser

objeto de una indemnización por parte de los dueños de fincas.

Aquí en Almería se vive en un plan de pueril ignorancia, y en la mayoría de estos casos que por fortuna no son frecuentes se conformaron con los perjuicios que se le irrogaban sin la más leve protesta por su parte.

Un caso concreto es el del dueño de la casa donde tiene establecida su clínica dental el acreditado odontólogo don Toribio Alvarez que la viene habitando desde el año 1910. En un principio su amable casero le aumentó el 25 por ciento en el precio, y no conforme aún con esto que supone un verdadero atropello con el pretexto de que ha de ejecutar obras urgentes procede al desahucio.

Como es lógico el señor Alvarez se defiende contra este abuso, estimando que esto le ocasiona un grandísimo perjuicio en su industria y por tanto debe indemnizarse de estos quebrantos.

El asunto está en el Juzgado en espera de sentencia que debe ser todo lo justa y equitativa que merece este asunto más que por nada, para evitar la continuación de estos abusos que tienen por base el egoísmo de algunos propietarios.

Hablando en términos generales, nada hay que justifique este progresivo aumento en el precio de los alquileres y si bien hay algunos que invocan la carestía de la mano de obra, esto está reputado con pensar que en el año 18 estaba tan cara como hoy se estableció la jornada de ocho horas y sin embargo los precios eran más baratos en una proporción de un cuarenta por ciento.

Y como se trata de un importante problema que a todos afecta por igual (nos referimos a los que no tienen la suerte de ser propietarios) debe intentarse la defensa colectiva para contrarrestar el egoísmo de los caseros.

Un juicio de Ortega y Gasset

Sobre el nombramiento de alcalde de real orden

Como los escuderos del ultramontanismo pretenden apoyarse en un juicio del ilustre escritor don José Ortega y Gasset sobre los alcaldes de real orden, para combatir el partido reformista, y to hacen con alusiones que tergiversan el sentido de aquél, creamos oportuno reproducir el íntegro, tomándolo de su artículo «El idealismo en política», publicado en «El Sol» y por lo que se verá como aumentan falsamente los enemigos de la democracia. Dice así:

«Recordemos por vía de ejemplo, un menudo hecho acontecido bajo el último Gobierno anterior al golpe de Estado. El caso es ejemplar, por lo mismo que se refiere a materia parva. En aquel Gobierno participaban los reformistas. Durante años y años habían éstos estentorizado en la oposición declarando que ellos no nombrarían nunca alcaldes de Real orden. Cuando el caso llegó, los reformistas nombraron alcaldes de Real orden.

Como yo conozco de cerca las personas que representaban en el Gobierno al reformismo, me consta, sin que quede poro a la duda, que les costó mucho mayor sacrificio nombrar los alcaldes y seguir en el Poder que les hubiera supuesto dejar el Poder y ser fieles a sus reiteradas declaraciones. Esto elimina del ejemplo todo sentido de censura a las personas, y lo deja limpio como paradigma de una falsa posición en política,

«Y yo pregunto: ¿Qué es lo que está mal en aquél hecho? ¿Haber nombrado los alcaldes? De ninguna manera. La circunstancia obligaba a ello. Para mí lo indebido no fué el acto de entonces, sino las ideas de antes. Lo que no me parece lícito es haber dado un día a la cuestión de los alcaldes una solución ideal y haber hecho de

ésta un principio. «Que esto era un error, lo demuestra el hecho de que personas cuyo desprendimiento me es notorio» tuvieron que faltar a él. Y este es lo que, con todo respeto a esas personas, necesito juzgar inhumano. No es sólo inhumano faltar de hecho a la norma ideal, sino también establecer una norma ideal «a que luego es forzoso faltar». Como yo no trato con este recuerdo de bajar a nadie, añadiré, si es preciso, que fueron inmorales por exceso de bondad. Para mí es lo mismo quedarse corto que pasarse.»

VUELGO DE UN GARRAJE

Un muerto y tres heridos graves

En el kilómetro 22 de la carretera de Aguilas a Vera y sitio conocido por el puente de Zaula del término de Cuevas tuvo lugar a las 10 de la noche del 30 de marzo, un deplorable accidente automovilístico de tan graves consecuencias que costó la vida a un reputado ortopédico belga y resultaron gravísimos tres honrados vecinos de Cuevas.

El hecho ocurrió por efecto de un falso viraje del automóvil dedicado al servicio público número 1.312 que iba conducido por el chofer Manuel Soler Campoy, precipitándose dicho vehículo por un terraplén de unos seis metros de profundidad y siendo despedidos violentamente los ocupantes.

Resultaron muerto don Ernesto Po de bombarde de 29 años de edad, natural de Bruselas especialista ortopédico con residencia accidental en Cuevas, y heridos graves el conductor del auto Manuel Soler, de 22 años de edad y soltero, Diego González Garrido, soltero, de 26 años, y Tomás Redondo Márquez, también soltero y de 21 años de edad.

Dichos heridos fueron conducidos por varios vehículos en unión de una pareja de la Guardia civil del puesto de Los Lobos al Hospital de la barriada de Herreras donde por la citada pareja compuesta por el cabo Victoriano Quiñones Fernández el guardia segundo Fermín Gallardo Martínez se intentó que los lesionados prestasen declaración siendo inútiles tales propósitos pues el estado de gravedad de las víctimas no permitió que hiciesen manifestación alguna.

Deploramos sinceramente tan lamentables sucesos.

Vida municipal

Nombramientos

Han sido nombrados vigilantes del arbitrio sobre volatería y caza menor, José Sánchez Cortés, Enrique González Bermudez, Manuel García Martínez, Juan Luque Collado, Gabriel Ibáñez Ibáñez, Andrés Gázquez Medina, Miguel López Hernández y Rafael García Montesinos.

Reparaciones

Don Emilio Soriano Martínez, solicita para hacer obras de reparaciones en la casa número 9, de la calle de Argollones.

Permiso

Don Francisco Guillén Felices solicita permiso para hacer obras en la casa número 40, del Paseo del Príncipe, propiedad de don Enrique Salmerón Viñas.

Expedientes

Han sido informados favorablemente por la Comisión de Ornató los expedientes incoados, con motivo de las solicitudes presentadas por los señores don Baltasar Viudez Rubio, don Rafael Calatrava, doña Soledad García Algarra, doña Carmen Algarra Muñoz, don Andrés Cassinello, don Francisco Gallego Ramírez y don José Rivera Campos.

MADERAS

Fábrica y almacén de maderas «SAN JOSE»
Modernísima instalación con todos los adelantos de la mecánica.

Producción diaria 1.200 barriles

Barriles en corte de excelentes maderas de pino.
Máxima precisión en el corte de cajero para naranja.
Cajas para la exportación de pescado, jabón, etc.



Consulten seguidamente precios a esta fábrica
J. A. Canton.—Alhama de Almería

Información telegráfica y telefónica

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|---------------------|--------|
| Deuda 4% interior. | 7,030 |
| Id. 5% amortizable. | 9,600 |
| Id. 4% idem. | 9,000 |
| Banco de España. | 57,350 |
| Español de Crédito. | 17,300 |
| Tabacalera. | 23,600 |
| Londres a la vista. | 3,349 |
| París a la vista. | 3,660 |
| Dólar | 701 |

Lotería nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid han salido premiados los números siguientes.

| | |
|--------------------------|---------------------------------|
| Primer premio, número | 10.621 |
| en Vigo y Sevilla. | |
| Segundo premio, número | 11.923 |
| en Sevilla y Valencia. | |
| Tercer premio, número | 19.710 |
| en Granada. | |
| Cuartos premios, números | 33.956 22.185 5.991 30.297 |
| | 32.227 28.879 817 23.052 31.359 |
| | 21.518 1.460 18.080. |

La mañana en Palacio

El marqués de Magaz despachó en las primeras horas con el Rey no haciendo a su salida del Regio Alcazar manifestación alguna a los periodistas.

Han cumplimentado al Soberano el nuevo Director General de la Guardia Civil, Burguete, el cual vestía uniforme del bene mérito Instituto y el Capitán General de la Región, Ardanaz que acaba de posesionarse del cargo con el ceremonial de rúbrica.

El Monarca concedió una extensa audiencia militar, recibiendo entre otros al capitán de navío señor Lapuerta a los tenientes coroneles señores Trucharte Sánchez Delgado y Bornos y a otros jefes y oficiales.

La reina Victoria recibió a la señora y a la hija del general Berenguer y a otras damas de la aristocracia.

Los marqueses de Carisbrocke a Madrid

El próximo día 4 del actual, llegará a Madrid los marqueses de Carisbrocke hermano de la Reina Victoria.

El Rey de viaje

El viernes en la noche saldrá el Soberano de Madrid con dirección a Orihuela y Murcia y regresará el domingo por la mañana.

Ardanaz se posesiona de su nuevo cargo

Con gran solemnidad se posesionó de la Capitanía, el General Ardanaz.

Dióle posesión el general García Moreno asistiendo al acto los jefes de servicio el gobernador militar, los generales con mando en plaza y muchos jefes y oficiales.

Los batallones del Rey

El día 3 a las 8 y 20 de la mañana llegarán a Madrid los batallones expedicionarios, repatriados del Regimiento del Rey.

Las fuerzas serán recibidas por un batallón de dicho regimiento con la bandera y la música con asistencia de las autoridades y comisiones militares. Desde la estación se trasladarán al cuartel desfilando ante el Palacio Real.

El embajador de los Estados Unidos

Después de tres meses de vacaciones ha regresado a Madrid acompañado de su sobrina el embajador de los Estados Unidos M. Moore, el viaje de Londres a París lo hizo en aeroplano.

El estado de Francos Rodríguez

Continúa en el mismo estado de gravedad el ex-ministro y notable escritor don José Francos Rodríguez.

En la Presidencia

Despacharon con Magaz los subsecretarios de Estado, Fomento y Trabajo, el presidente

del Consejo de Estado señor Cortezo.

También estuvieron en la Presidencia los generales Orozco, Ardanaz y López Pozas.

El Director de Abastos confirió extensamente con el presidente.

Ultimamente el alcalde y el delegado gubernativo de Igualada que fueron a la Presidencia para darles las gracias al general Nou villas por la publicación del decreto dictado para el ensanche de aquel término municipal.

Magaz después de despachar con el Rey estuvo algunos minutos en la Presidencia regresando de nuevo a Palacio.

Explicó esta segunda visita manifestando que había ido a tratar con la Reina la forma de allegar recursos para la liga anticancerosa.

Las firmas de ayer

Guerra.—Promoviendo al empleo de general de división a don Francisco Mercader.

Idem a general de brigada al coronel con José Selgas.

Estado.—Concediendo honores de jefe de Administración a don Antonio Alemany.

Justicia.—Jubilado al magistrado de la Audiencia de Cáceres don Francisco Nicolás Rueda.

Hacienda.—Transferencia de crédito del ministerio de la Gobernación para atender al pago del Director Médico Maquinista y Conserje de la Escuela Sanitaria fronteriza de Ayamonte.

Gobernación.—Desestimando el recurso de alzada interpuesto contra la providencia del gobernador civil de la Coruña, que declaró de necesidad la ocupación de unas servidumbres de paso establecidas sobre una vereda, las cuales explotó el Ayuntamiento de aquella ciudad al realizar el plan de ensanche.

Nueva Casa de Correos

En Valladolid, bajo la presidencia del gobernador civil, se ha celebrado la recepción oficial de la Casa de Correos. Por iniciativa del contratista de las obras, don Mariano Tranque se efectuó entre los asistentes al acto una recaudación de donativos para el Colegio de Huérfanos de Correos, que ascendió a mil pesetas.

Asamblea de Procuradores

En Badajoz, los procuradores de la provincia se han reunido en Asamblea, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia, con objeto de organizar el Colegio Provincial, que ha quedado constituido provisionalmente. Se nombró una ponencia, que redactará el Reglamento por el que se regirá el citado Colegio, y establecerá las normas para conseguir una mutualidad que garantice

cinco mil pesetas a las viudas y huérfanos de los procuradores que mueran en el ejercicio de la profesión.

Viaje de estudios

De Córdoba han salido para Cádiz treinta alumnos de la Facultad de Farmacia de Madrid con objeto de efectuar estudios de botánica en aquella sierra.

Nuevo Académico

En la Academia de Bellas Artes de Sevilla se ha celebrado la recepción del nuevo académico el notab e pintor don Manuel González Santos, quien, en su discurso, desarrolló el tema «Las tablas góticas sevillanas». Contestó por la Academia D. Sebastián Bandarán, elogiando la personalidad artística del recipiendario.

Presidió la sesión el infante Don Carlos, acompañado de las autoridades, condesa de Lebrija y de Aguiar.

Martínez Anido

Se asegura que en la primera decena de mes que comienza hoy llegará Barcelona el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido; que permanecerá allí unos días.

Parece que los elementos de la Unión Patriótica de Barcelona aprovecharán el viaje del general Martínez Anido para proceder a su definitiva organización.

Un mitin

En Castro Urdiales se celebró un mitin de Unión Patriótica, hablando los Sres. Gil Robles, Barreda, Oreja y Elosegui, que fueron aplaudidos. Luego se verificó un banquete organizado por la comisión de Castro Urdiales.

A la ida, el gobernador se detuvo en Laredo, donde se le tributó un gran recibimiento.

Reparación de cables

Han sido reparadas las averías en los cables de Alhucemas al Peñón y Tetuán, restableciéndose la comunicación.

Los acreedores del Banco de Castilla

La comisión giponesa de acreedores del Banco de Castilla ha visitado en Oviedo al gobernador para rogarle interese del Directorio la rápida tramitación del sumario por suspensión de pagos de dicha entidad.

El cultivo de la remolacha

Comunican de Zaragoza que en la Asamblea celebrada por los Sindicatos agrícolas católicos se acordó protestar ante el gobernador contra el acuerdo de

las fábricas azucareras de limitar el cultivo de la remolacha para la próxima campaña pues los labradores dicen que tenían las tierras dispuestas para aquel cultivo y no pueden dedicarlas a otro.

El gobernador señor Montero llamó a los directores de las fábricas para exponerles el caso, consiguiendo que marchen a Madrid y a Barcelona, respectivamente el consejero de la Sociedad General Azucarera, don Antonio Lasiera, y el gerente de la Compañía Industrias Agrícolas, para consultar con los Consejos de las mismas a fin de ver si puede accederse a la petición de los remolacheros.

Pósitos marítimos

En Vigo se ha inaugurado la Escuela de Pósitos Marítimos, con asistencia de las autoridades y alumnos. Se pronunciaron patrióticos discursos.

Ejercicios de artillería

Cumpliendo órdenes del ministerio de Marina, el cañonero «Marqués de la Victoria» efectuará ejercicios de Artillería en el polígono naval de El Ferrol.

Nuevas escuelas

En Ferrol el Ayuntamiento ha acordado consignar en presupuesto la cantidad necesaria para crear nuevas escuelas y substituir el material fijo de las mismas.

Se construirán algunos grupos escolares, merced al empréstito concertado con el Instituto Nacional de Previsión.

Entierro de José Santiago

Se ha verificado el entierro del actor José Santiago, al que concurrió un gentío inmenso.

En honor de Catalina Bárcena

En el teatro Apolo se ha celebrado el homenaje anunciado en honor de Catalina Bárcena, que resultó brillantísimo. Asistieron numerosísimas personalidades.

Trabajaron artistas de todos los teatros, incluso María Guerrero y Díaz de Mendoza.

Se leyeron poesías de Mayr quiza.

Ofrendió el homenaje al Conde de la Mortera.

Catalina Bárcena fué obsequiadísima con multitud de lindos ramos de flores.

Emocionadísima la festejada, agradeció el homenaje.

Reunión del Directorio

El Directorio se ha reunido durante dos horas.

Se estudiaron varios expedientes de trámite de Fomento y Hacienda.

Se despacharon diversas ponencias y se dió lectura a varias cartas de Primo de Rivera en las que el Presidente da impre-

siones muy favorables sobre la situación en Marruecos.

Vista sobre la muerte de Soldevilla

En la Audiencia de Zaragoza ha comenzado la vista de la causa sobre asesinato del cardenal Soldevilla.

Afluyó poco público debido a lo reducido del local. El defensor señor Batanero protestó de que los procesados aparecieran con las esposas y los grilletes puestos.

El relator leyó las conclusiones del Fiscal. Este interrogó a Escartín, que negó las acusaciones rechazando los documentos que le acusan del asesinato.

Se admitieron las pruebas de convicción del Fiscal.

Se interrogó al propagandista Eleuterio Zalameo y a varios testigos.

Francos Rodríguez y López Muñoz

H mejorado el ilustre periodista Don José Francos Rodríguez, aunque dentro de la gravedad.

Su domicilio sigue siendo visitadísimo.

También ha mejorado el ex-ministro señor López Muñoz.

El viaje del Rey

Comunican de Alicante que se variado el itinerario regio. El Rey llegará a Orihuela el sábado a las tres de la tarde.

Después de la salve se inaugurará el cauce de riegos y volverá a la capital para tomar el tren, regresando a Madrid.

Nuevo uniforme

Se ha publicado una circular del ministerio de la Guerra, creando para el Ejército un uniforme de guarnición para manio bras e camuflaje.

Contiene las características respecto a la calidad y clase del paño.

Sala, Presidente

Ha sido elegido presidente de la Diputación provincial de Barcelona, don Alfonso Sala, y vicepresidente el conde de Figals.

Otra pena de muerte

En Barcelona se ha celebrado la vista de la causa seguida por asesinato y violación, contra Manuel Lidón.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

Castigo a los rebeldes

Los aviadores en Melilla sorprendieron el zoco de Telatza, causando gran mortandad.

Nuevo ministro

Ha llegado el nuevo ministro del Brasil en España, don Hipólito Araujo.

En breve presentará sus credenciales.

Constitución de las Diputaciones

Se han constituido en toda España las Diputaciones provinciales.

En Madrid, el gobernador señor Kempurro pronunció un discurso elogiando a Primo de

Rivera que se sacrifica en Marruecos.

Se eligió presidente a don Vicente Salcedo.

Unión Liberal de Estudiantes

Mañana se celebrará la Asamblea para constituir la Unión Liberal de Estudiantes.

Se recibieron numerosas adhesiones de provincias.

Mitín anticlerical

Organizado por la Sociedad «Amigos del Progreso», se prepara la celebración de un mitín anticlerical para cotrarrestar la actividad de las derechas.

Este se celebrará en la casa del pueblo.

El carbón en España

La estadística hullera de la producción nacional en el año 24, arroja un aumento de 177, 465 toneladas, sobre la producción del año anterior.

Los nombres de las calles

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid se acordó dar el nombre de José Anselmo Clave a una de las calles de Madrid.

Los periódicos censuran la apatía del Ayuntamiento ante la noticia de la muerte de López Silva, que debió costear su entierro y dar su nombre a una de las calles.

Un rayo mata a un lebrador

En el pueblo de Brunete, próximo a Madrid, descargó terrible y espantosa tormenta.

Un rayo alcanzó a un lebrador dejándolo carbonizado.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tangier, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas a ritaguas, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Almuerzo y pasaje para todos los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, Mr. de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 78.

Convocatoria

Para tratar de asuntos urgentes relacionados con la Mine Quintiliano y Su Demasia situada en el Cabo de Gata Barranco del Celejo, término de Nijar para nombrar junta Directiva se cita por medio de la presente a todos los Sres Socios Propietarios para el día 4 del actual a las tres de la tarde en la casa número 78 de la calle de Granada de esta Ciudad, se niega la puntual asistencia.

Almería 1.º de Abril de 1925.—El Socio Propietario.—FRANCISCO FELICES

Modista y Corsetera

Ana Molina, modista y corsetera acreditada, ha establecido su negocio en la calle Real número 25, donde puede visitarla su clientela.

Últimos modelos en confecciones de trajes de señora y niña.

Fajas medicinales para señora, confeccionadas con todos los adelantos que la ciencia y la práctica aconsejan.

Prontitud y esmero en todos los encargos.

CALLE REAL N.º 25

Se vende un piano marca López y Griffo en perfecto estado y buenas condiciones de precios.

Informarán Fábrica de Tejidos calle de Murcia.

Envases mecánicos para frutas S. A.

Habiendo sido cubierto el capital de 500.000 pesetas para empezar la explotación del barril seccional patentado por don Victoriano Lucas, esta Sociedad; al formalizar su constitución por escritura pública de 27 del corriente, ha ampliado el capital a un millón de pesetas con el propósito de que todo el que lo desee pueda suscribirse. Las acciones son de mil pesetas, pagándose sólo al suscribirse el 25 por 100 de su valor y el resto, cuando lo acuerde el Consejo de Administración que será designado en la primera Junta General de Accionistas que se celebre al efecto. Los boletines pueden suscribirse hasta el día diez del próximo mes de Abril en

EN ALMERIA, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Casa de Banca de don Antonio González Egea. --- BERJA.-Sucursal del Banco Español de Crédito. --- CANJAYAR.- Despacho de la "Anón.ma" --- DALIAS.-Don Francisco Callejón Moreno. --- ALHAMA.-Don Francisco López Ruano.

Almería 30 de Marzo 1925

EL CAÑON

Gran fábrica de pan de lujo
Conde Ofalia número 14

AL LADO DE LA CASA DE CORREOS

Todos los días pan de aceite caliente, por mañana y tarde. Bollos de almendra y de leche así como las renombradas tortas de manteca y de chicharrones, calientes también por mañana y noche. El célebre pan de Viena, bollos franceses de agua, especiales para manteca. Mantecados, roscos de aguardiente y ensaimadas fabricadas al día. Pan de régimen para toda clase de enfermos, especialmente para diabéticos, recomendado por los mejores médicos de la localidad. Esta casa elabora 1.000 kilos diarios de pan de diferentes clases y formas, razón por la que el público más exigente encuentra su gusto en esta casa.

Se reparte a domicilio con toda puntualidad. Esta casa, en diferentes épocas del año, hace bonitos regalos a sus clientes y fabrica pan de aceite especial, todos los días que hay salida de vapores para Melilla, Málaga y Barcelona.

Compagnie Générale Transatlantique

Linea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

"Roussillon" el 27 de marzo via Halifax.

"La Bourdonnais," el 17 de abril, via Halifax.

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuerto de embarque.

Precios de pasaje

Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543

Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el opasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

ANTONIO CONDE, HIJOS

(APARTADO NUM. 14)

GASOLINA

Marca EL CLAVILEÑO y petróleo
marca DIAMANTINA

Positario de los señores Industrias, Babel y Nervión

Depositorio en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a: Administración de la Información Agrícola. - Barquillo, 21 Madrid. - Apartado, núm.

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Sommiers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

- Dolor de Estómago
- Dispepsia
- Acedias y Vómitos
- Inapetencia
- Flatulencias
- Diarreas en Niños y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
- Dilatación y Úlcera del Estómago
- Disentería

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRABABLE. Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

AZUFRE QUÍMICAMENTE PURO

DE LA Industria Química de Zaragoza

| | | |
|---------------------------------------|-------|------|
| Sublimado extra flor saco de 46 kilos | 20'30 | pts. |
| Refinado molido | 19'20 | " |
| Terrón | 17'80 | " |

Mercancía muelle Aimería para pedido en firme entrega inmediata. Disponible en almacén CLASE SUBLIMADO Sulfato de Cobre Ynglés en sacos de Origen 100 kilos 103 pts. Informarán: José Lucas e Hijos

CERVEZA PILSEN

EN FARRILES

Embotellado gran lujo marca EPDOR

José Toro García

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia MARTÍNEZ ROMERO HERMANOS

ALMERIA

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALSILLIDOS, COMEZONES.

Se curar en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL. De venta en farmacias y droguerías

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso cribado y menudo
Antra: a inglesa; COBBLES
Carbón, iraguá inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONÓMICOS
HIJO D. ALFREDO RODRIGUEZ.-Gerona 5

LA FORTUNA

TIENDAS 17.

Matias Pérez Ruiz, Casa fundada en 1903

Novedades en tejidos pañería y confecciones

Esta casa, con propósito de realizar las existencias sobrantes de la actual temporada, acuerda efectuar grandes rebajas de precios, con pérdidas sobre su coste, como de costumbre en el detalle de artículos que hace a continuación:

Verdaderos saldos a precios increíbles

| | | | | | |
|---|-------|---|-------|--|------|
| Chales punto de 15 pesetas a | 11'00 | Pellicas paño extra de 50 a | 30'00 | Lana novedad 90 c/a | 1'00 |
| » felpa lana y seda de 45 a | 15'00 | Camisas percal varias clases de 8 pesetas a | 6,00 | Melton 70 c/a de 1'75 metro a | 1'25 |
| Peterinas lavas en colores combinados de 10 ptas. a | 4'00 | Gamuzas para abrigos 140 c/a de 8 pesetas metro a | 5'00 | Franela piqué de 1'50 » | 1'00 |
| Un lote de echarpes y nubes negras | 1'50 | Lanas novedad listas bayadera de 7 pesetas a | 4'50 | Crespón franela para vestidos de 1 metro . metro | 0'75 |
| Jerseys punto de lana a precios tirados | | Lana novedad cuadros de 10 a | 7'50 | Franela dos pelos camisas de 1'50 ,25 pst. | 1'00 |
| Medias punto inglés en todos los tamaños desde | 0'50 | Por 12 pesetas un corte de vestido lana chacal | | Granité negro superior a | 0'75 |
| Abrigos gamuzas niña de 30 pesetas | 12'50 | | | Pana cordele a | 2'50 |

POR 20 PESETAS UN CORTE TRAJE QUE VALE 50

se surtido en pieles, abrigos, jerseys, echarpes, mantas de viaje, covertores, bufandas de seda, astrakan y lana, colchas seda, mantelerías bordadas, juegos de cama, nova, stores, visillos, tapetes de terciopelo y paño, juegos de cristianar, gorros y toda clase de ropa blanca confeccionada, quitasoles y paraguas para señora y caballero, velos, mantos desposadas y comunión, medias y calcetines de seda, hilo y algodón.

GENEROS DE PUNTO A PRECIOS BARATISIMOS

Ultimas novedades en astrakanes, felpas seda, gamuzas lisas y estampadas, lanas y fantasías cuadros y en dibujo chacal, charpas seda e infinidad de artículos toda clase

PARA CABALLERO

Bonitas colecciones en melton cheviot, cortes de abrigo, pantalón medio ancho, vicuñas y sargas negras. Abrigos confeccionados, pellicas, traajes y gabardinas, camisas percal y popelín, puños, cuellos y corbatas tirantes y ligas.

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta, bonitos y expeditivos regalos a sus compradores

VISITAD ESTA CASA ANTES QUI OTRA Y OS CONVENCEREIS DE LA VERDAD

Tiendas, 17 = LA FORTUNA = Tiendas, 17

Matias Pérez Ruiz

ALMERIA